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Invenţia se referă la piscicultură, în special la o instalaţie pentru cositul plantelor acvatice. 
Este cunoscută instalaţia pentru cositul plantelor acvatice, compusă dintr-un suport fixat de barca cu motor, o 
proptea, de care vertical se întăreşte un cuţit în formă de coasă şi o carcasă cu 2 coase orizontale. Propteaua are 
posibilitatea de a se mişca în direcţie verticală şi a se stopa în caz de necesitate de suport [1]. 
Neajunsurile acestei instalaţii: 
1) poate efectua cositul vegetaţiei acvatice numai de la marginea masivului şi lucrează inefectiv în desişuri, 
2) este inefectivă la efectuarea cositului la o adâncime mai mare de un metru, deoarece avansarea tijelor cu cuţite la 
asemenea adâncimi va frâna mişcarea bărcii şi perturba echilibrul acesteia, 
3) densitatea mare a plantelor la suprafaţa apei va reduce viteza bărcii, micşorând astfel eficacitatea lucrărilor. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în creşterea eficacităţii instalaţiei pentru cositul vegetaţiei 
acvatice în obiectivele piscicole. 
Problema se rezolvă prin aceea că instalaţia pentru cositul plantelor acvatice include, instalate pe o barcă cu motor, 
un cuţit în formă de seceră cu muchia tăietoare dinţată, orientată pe traiectoria mişcării, un capăt al cuţitului este unit 
de prora bărcii cu posibilitatea rotirii în plan vertical, iar altul în stare activă este fixat de fundul bărcii din exterior. 
Instalaţia mai include o bară metalică, pe care sunt montate în plan orizontal trei cuţite, formând laturile unei rame 
triunghiulare, vârful căreia este orientat pe traiectoria mişcării. Muchiile tăietoare dinţate ale cuţitelor laterale sunt 
orientate spre exterior, iar a cuţitului care este amplasat perpendicular barei spre interiorul ramei. Sub ramă sunt 
fixate trei tuburi în formă de talpă de sanie, tubul central este amplasat sub bară de-a lungul ei, celelalte două sunt 
amplasate echidistant de bară paralel ei; rama este unită cu pupa bărcii printr-un cablu metalic, fixat într-un inel 
sudat de bară, cu posibilitatea reglării adâncimii scufundării cuţitelor orizontale. 
Rezultatul invenţiei constă în creşterea eficacităţii instalaţiei pentru cositul vegetaţiei acvatice în obiectivele 
piscicole datorită înzestrării instalaţiei cu unele elemente constructive noi care permit efectuarea lucrărilor fără 
întreruperi, cât şi cositul plantelor la adâncimi mai mari de 1 m, concomitent micşorând prejudiciul adus faunei de 
fund, îmbunătăţind starea ecologică a obiectivelor piscicole. 
Instalaţia este explicată prin desenele tehnice din fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, mecanismul submers al instalaţiei (vedere în profil), 
- fig. 2, mecanismul submers al instalaţiei (vedere în plan), 
- fig. 3, mecanismul submers al instalaţiei (vedere în axonometrie), 
- fig. 4, schema de fixare a cuţitului vertical la prora bărcii (vedere în profil). 
Instalaţia include, instalate pe o barcă cu motor, un cuţit în formă de seceră 8 cu muchia tăietoare dinţată, orientată 
pe traiectoria mişcării, un capăt al cuţitului 9 este unit de prora bărcii cu posibilitatea rotirii în plan vertical, iar altul 
10 în stare activă este fixat de fundul bărcii din exterior (fig. 4). Instalaţia mai include o bară metalică o bară 
metalică 1, pe care sunt montate în plan orizontal trei cuţite 2, formând laturile unei rame triunghiulare 3 (fig. 1, 2, 
3), vârful căreia este orientat pe traiectoria mişcării. Muchiile tăietoare dinţate ale cuţitelor laterale sunt orientate 
spre exterior, iar a cuţitului care este amplasat perpendicular barei spre interiorul ramei. Sub ramă sunt fixate trei 
tuburi în formă de talpă de sanie, tubul central 6 este amplasat sub bară 1 de-a lungul ei, celelalte două 7 sunt 
amplasate echidistant de bară 1 paralel ei. Rama este unită cu pupa bărcii printr-un cablu metalic 4, fixat într-un inel 
5 sudat de bară 1 cu posibilitatea reglării adâncimii scufundării cuţitelor orizontale. 
Exemplu de realizare a invenţiei 
Lucrările de cosit plantele acvatice se efectuează în felul următor. Bara 1 cu rama 3 şi tuburile în formă de talpă de 
sanie 6, 7 legate cu cablul metalic de barcă se scufundă la adâncime corespunzătoare cu ascuţişul coaselor spre 
plante. Barca se pune în mişcare cu ajutorul motorului (fig. 3). Prin aceasta, rama triunghiulară 3 formată din cuţitele 
orizontale 2, sub un unghi ascuţit pătrunde în desiş strângând tulpinile plantelor spre ascuţişul cuţitelor laterale 2 şi 
le taie. Cuţitul, care este amplasat perpendicular barei spre interiorul ramei, taie plantele rămase şi desprinde stratul 
de alge de pe fund. Pentru a facilita înaintarea instalaţiei în desişul plantelor submerse, la prora bărcii este instalat un 
cuţit vertical în formă de seceră 8 (fig. 4) cu muchia tăietoare dinţată, orientată pe traiectoria mişcării, fixată cu 
capătul superior 9 la prora bărcii cu posibilitatea de a se mişca în plan vertical. Capătul 10 cu cuţitul vertical 8 în 
poziţia de lucru se sprijină de fundul bărcii. Acest cuţit în timpul deplasării bărcii taie tulpinile plantelor plutitoare şi 
înlătură obstacolele la remorcare. La necesitate el poate fi scos din apă şi amplasat pe prora bărcii (fig. 4). 
În consecinţă constatăm că noile elemente ale instalaţiei, amplasarea lor şi forma fabricaţiei acestora asigură 
posibilitatea de a micşora eforturile şi cheltuielile legate de cositul vegetaţiei acvatice şi a majora eficacitatea 
procesului în cauză. În afară de aceasta, instalaţia propusă permite de a efectua procesul de cosire a plantelor 
acvatice la adâncimi de cca 2...3 m, fără a prejudicia fauna bentonică a bazinului acvatic (moluşte, raci, peşti). 


